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Ha vizsgáljuk az új parlament 
képét, azt találjuk, hogy éppen a mun­
kapárt részéről kerültek be fölös szám­
mal az új es fiatal képviselők. Mond­
hatnánk, mindenik második munka­
parti képviselő új ember, akiknek a 
kormány valamelyik tagjával volt ősz- 
szeköttetésük, otthon pedig volt pén­
zük bőven es áldozhattak abból >a 
haza oltárára*. Ez a két körülmény 
kepesitette őket a képviselőségre. Nem 
a közigazgatásban, az országos törvé­
nyekben való jártasság, nem a tudás, 
a gazdag ismeret, sem a lángoló ha­
zafiasság, a világért sem, hanem a 
pénz és az összeköttetés.

Az országház fényes termeiben 
azután, mint a pávák, majd büszkél­
kednek. Hangjukat azonban nem igen 
fogjuk hallani, mert nincsenek ezek az 
emberek arra se berendezve, hogy egy 
rövid lélekzetú beszédet tartsanak. A 
kepviselöházban nem sok időt töltenek, 
sokkal jobban szeretik ezek a léha, 
pénzes ifjú emberek a szórakozó he­
lyeket, ahol pénzért mámort, a má­
morban örömet lehet venni. Hogy 
azonban ne felejtsek el, milyen egy 
valódi miniszternek a kézszoritása, mi­
kor szavazni kell a császár tetszése 
szerint a nemzet ellen, akkor ott lesz­
nek mindahányan, hogy lássák őket 
milyen szépén teljesitik képviselői kö­
telességüket s valahogy el ne veszít­
sék a kormány támogatását.

A munkapart uj embereinek leg­
nagyobb részéről nem mondhatja el 
senki, hogy tehetséges emberek, nem 
mondhatja el azt sem, hogy a tett 
vágy vagy nemzeti érzés hajtotta őket 
oda, mert már maga az, hogy valaki 
a munkapárt programmjáért lelkese­
dik, kizárja azt, hogy a nemzetért 
tenni akar valamit. Ezektől a tehetség 
nélküli, szürke, hazafias érzéstől át 
nem hatott munkapárti képviselőktől 
semmi jót nem várhatunk, nem re­
mélhetünk.

Tömegsulyukkal pedig elibe áll­
nak a mesterségesen, barbár erőszak­
kal háttérbe szorított ellenzéknek és 
félő, hogy ezek is tudásuk és elszánt­
ságuk dacára csak nagyon nehezen 
tudnak időnként érvényt szerezni va­
lamelyes dologban a magyar nemzeti 
akaratnak.

A munkapártiak, jobban mint va­
laha a szabadelvüpártiak, kormány igá­
ban vannak s arra húzzák a kormány 

szekerét, amerre hajtják őket, mert a 
hámos ló vagy jármos ökör nem en­
gedelmeskedik jobban a gazdának, mint 
a munkapárti képviselő a miniszte­
reknek.

Hogy ezt a szégyenletes, remény­
telen állapotot is meg kellett érnünk, 
abban nagy része van magának a nem­
zetnek, mert maga a nemzet volt az, 
aki nagy többséggel a kormány igá­
jába hajtotta a maga fejét is azzal, 
hogy munkapárti képviselőkét küldött 
a parlamentbe. Amit főzött, most meg 
kell ennie. A kormány igájából most 
öt évig nincs menekvés. Ezt az öt 
évet, amit a munkapárt zsoldjában 
kell eltölteni, szívesen kitörölné a nem­
zet a maga életéből.

Sajnos, megtörtént dolgokat nem 
lehet meg nem történtekke tenni, ha 
csak az Isten meg nem kegyelmez s 
nem ad módot arra, hogy jóvá tegye 
a nemzet a tévedését és egy váratlan 
fordulat következteben a nemzeti ítéle­
tére bízzák ismét, hogy határozzon 
sorsa felett.

Bizonyosra vesszük, hogy ha sza­
badon nyilatkozik meg a nemzet aka­
rata, akkor már a legközelebbi válasz­
tásokon le fogjuk rázni a mostani kor­
mány igáját, amely nemcsak súlyos te 
her, nemcsak veszedelmes, hanem szé­
gyenletes is.

Tévedni emberi dolog. A nemzet 
emberekből áll. Megtévedett hát a nem­
zet is, mikor többséget adott a munka­
pártnak, de ezt a tévedését jóvá kell 
tennie, ha élni akar.

Városi közgyűlés.
A főispán debutje.

Kecskemét város törvényhatósága ma 
tartotta rendes havi közgyűlését.

A közgyűlésen meglátszott, hogy el 
érkezett az aratás ideje, mert a th. bizott­
ság gazdálkodó tagjai közül alig jelent 
meg valaki.

Gróf Rádai Gedeon főispán, aki elő­
ször elnököl a közgyűlésen, 9 órakor meg­
nyitja a közgyűlést, üdvözölve a megje­
lent városatyákat s felszólítja Dömötör 
Lajos aljegyzőt a

polgármesteri jelentés 

megtartására, amely részletes képet mutat 
a közigazgatás május havi állapotáról. A 
közgyűlés a polgármester jelentését tudo­
másul veszi.

Rákóczi pályadij.
A Rákóczi pályadijra, amelyet a vá­

ros Rákóczi Ferenc porrészeinek hazaszál* 
litása után alapitott, a három középiskola 
tanulói 5 pályaművet adtak be. Ezek kö­
zül 4 találtatott megfelelőnek, amelyek 
közül kettőt 100—100 koronával, kettőt 

pedig dicsérettel jutalmaz a biráló bizott­
ság. A nyertes művek szerzői: Stesznik 
József és Ocsnik Károly VIII. o. t., ke­
gyesrendi papnövendékek ; dicséretet nyer­
tek : Kovács József kegyesrendi főgimn. 
VII. o. t. és Nagy Ákos ref. főgimn. Vili, 
osztályú tanulók.

A felsőkereskedelmi.
A felsőkereskedelmi iskola felügyelő­

bizottsága csak ideiglenesen alakulhat meg, 
mert a minisztérium szeptemberre nem 
intézheti el a szabályrendelet jóváhagyá­
sát. A felügyelő-bizottság tagjaiul meg­
választotta a közgyűlés Fucba Samu, Fis 
pán Mór, Bóka Péter és Pástbjr Károly 
bizottsági tagokat.

Az államsegély.
A közgyűlés elhatározta, hogy felír 

a kormányhoz, miszerint a városoknak 
adandó 2 millió segélyből a belügyminisz­
ter többet juttasson Kecskemétnek.

A jogakadémiai tanárok 
fizetése.

A városi pénztárból javadalmazott 
jogtanárok korpótlékát 600 koronára, a 
lakáspénzüket pedig 1100 koronára emelte 
fel a közgyűlés, egyúttal dr. Kovács Pál 
indítványára kimondatott, hogy a többi 
fentartótestületeket felszólitja ugyanilyen 
irányú elhatározásra.

A javadalmi hivatal 
uj szervezete.

Sándor István főjegyző bemutatja 
a javadalmi hivatal uj szervezetét s kéri 
a közgyűléstől az elfogadását. E. Nagy 
Imre azt indítványozza, hogy vegyék le a 
szervezeti szabályzatot a napirendről, mert 
a hirdetés ügy csak a közel jövőben ősz* 
tátik be a javadalmi hivatal ügykörébe. 
Indítványát azonban Bagi h. polgármes­
ter felvilágosítására visszavonja. Nyirádi 
László keveseli a javadalmi tisztviselők 
díjazását s ezért nem fogadja el az uj 
szabályzatnak a tisztviselők fizetésére vo­
natkozó részét.

Erre több felszólalás után dr. Kiss 
Albert indítványára a jövő havi közgyű­
lésre halasztotta el a th. bizottság az uj 
szabályzat elintézését.

Az új kórház.
Bagi László h. polgármestnr ismerteti 

a közegészségügyi állapotokat, amelyek 
szükségessé teszik egy uj korház építését. 
Az az 51ó ezer korona nem elegendő egy 
uj korházhoz, hanem nekünk is úgy kell 
tennünk, mint Temesvár, Szeged, ahol 
kölcsönt vettek fel a korház céljaira 8 
amely az állam által kapott segélyből 
törleszthető.

A pénzügyi bizottság úgy állapodott 
meg, hogy ajánljon meg a város — tekin­
tettel arra, hogy a kórházhoz egy millió 
700 ezer korona kell — a korház létesí­
téséhez 850 ezer koronát, ezt vegye fel 
saját költségvetésébe, a másik felének ki­
fizetését pedig kérje az államtól. A kor- 
ház helyét ne jelölje ki határozottan, mi­
vel nem lehet tudni, hogy hol találnak 
alkalmas helyet. A közgyűlés a h. pol­
gármester által előadott pénzügyi bizott­
sági javaslatot a közgyűlés egyhangúlag 
elfogadta.
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Kisebb ügyek.
A közgyűlés tudomásul veszi a városi 

pénztárban tartott pénztárvizsgálat ered­
ményét, segélyösszeget adott Ulrich Ali­
séiul rendőrtisztnek és Csősz László rendőr­
biztosnak; helybenhagyja a városi kórház 
1911. évi költségvetését, telket adott Wé- 
bér Ede kérelmére munkásházak építéséhez.

Földeladások.
Szegedi György tanácsnok több föld 

eladást referál, melyeket a közgyűlés tu­
domásul vett.

A közgyűlést a főispán 12 óra előtt 
pár perccel rekesztette be.

Eső, vihar, termés, statisztika, 
csalódás.

A múlt heteken még vérmes remé­
nyekkel telve számitgatták a gazdák az 
idei termés eredményét és a minisztérium 
hoz beérkezett tudósítások is 59 millió 
métermázsa búzatermést kürtölgettek vi 
lággá, mig ma megcsappant a remény, 
eloszlott a kilátás, megfotfyott a termés 
és csupán mert a magátlagban az eddig 
mutatkozó és még az ezután bekövetkezj ! 
hetö károsodás könnyen meghaladja a 25 I 
százalékot és igy a végeredmény nem ( 
több 45 millió métermázsánál.

Járatos gazda, aki gyakorlati szem 
mel vizsgálja és mérlegeli a holdankint 
várható termést, nem egykönnyen ül fel 
a híreszteléseknek és már még az esőzé­
sek előtt kikiáltott holdankinti 14—15 
métermázsás termést is mesébe illőnek 
tartotta és ma láthatjuk, hogy éppen azok 
a vetések, amelyek csak úgy kinálgatták 
a nagy termést, halomra dőltek, össze- 
kuszáíódtak, lefeketedtek és még ki tudja, 
mikorra a kasza alá kerülnek, mi lesz az 
eredmény ?

Hogy mi magyar gazdák termésünk 
becslésénél is soviniszták vagyunk, meg­
látszik rajtunk, nem bírjuk higgadtan 
mérlegelni, amink van és idő előtt ki 
kiáltjuk a nagy termést, hogy annál ke 
serűebben érjen bennünket a csalódás, 
mely számításainknál rendesen bekövet­
kezni szokott.

A gazdasági tudósítók utján a mi­
nisztériumba bekerült jelentések meg nagy­
részben illuzóriusok, ezt már számtalan­
szor hangsúlyoztam, mert megggyőződtem 
sokszor, hogy a jelentések mi módon 
készülnek. Itt volna az ideje, hogy ez is 
úgy szervezi essék már, hogy az a tiszta 
valóságot tüntesse föl időről-időre és ne 
hasból szerzett adatok alapján informá­
lódjék a termelő és kereskedővilág, vagy 
a nagy közönség egyaránt. Termelési sta­
tisztikánkkal egy cseppel sem vagyunk 
előbbre, mint 30 — 40 évvel ezelőtt, mert 
az egész ingyen szervezet mintegy nobile 
officium a; — amiért a mai emberek még 
közérdek szempontjából sem igen szeret 
nek lendíteni és mozdítani. Tegyük fel 
azonban, hogy a statisztika meglehetősen 
fontos — mennyi minden történhetik a 
végbetakaritásig. 1875 ben például a du 
nántuli részeken kitűnő termés volt és a 
statisztika alapján teljesen megközelítette 
a fraeliminarist, be is hordtuk a termést, 
ámde a keresztek az abnormisan sok 
esőtől összenőttek, hogy a rakodásnál 
segitö eszköznek szekercét voltunk kény­
telenek használni, hogy a kereszteket 
szétfejthessük ; — egy harmadrésze a bú­
zának csirás lett — feletetésre és kemé­
nyítő céljaira értékesíthettük csupán.

Ez idén — sajnos — nagy vidéken 
van kilátás a károsodásra és ha a külföld 
némely helyein hasonló fatalitások érik a 

búzákat — bizony nem fog tovább eny­
hülni a drágaság már csak azért sem, 
mivel az aratás ezidőn különösen szorgos 
munka lévén, felhajtja a munkabéreket, 
mint az 1868 bán történt, ahol az arató­
napszám nem egy helyen 2—3, sőt 4 
forint volt.

Hogy a károsodások nagy százaléka 
félben maradt vizszabályozások, megszűnt 
csatornázások, levezető árkok nagy hiá­
nyának a szüleménye, — majdnem bi­
zonyos.

Sok reformra, nagy átalakulásokra 
van szüksége még a magyar mezőgazda­
ságnak ag yakorlati kezelésnél, — példában 
föltünteti Szeged határa is nagyon szépen 
és sikerültén.

Nemzetséges betegségünk nem enged 
cselekednünk, csak várakoztat bennünket 
arra a bizonyos sült galambra, mely meg­
hozza az üdvösséget a gazdasági reformok 
terén. De jó lesz azt nem bevárnunk, ha­
nem lendítenünk, mert fatalitások a leg­
kedvezőbb esetekben is érhetnek — ha 
nem védekezünk előre.

Bernátskv János

NA FI HÍREK.
—<• Sztrketztüeég kiadóhivatal telefon ezdma: 141.

Naptár: 1910. év, junius 24, péntek, R. kath.: 
Kér. Jánoi, Protostáni Iván, Görog-orosz j junius hó
11., Bartol. Izraelita: 5670. év, Szíván 1« — Nap­
kelte 4 óra 3 perc, Napnyugta 8 óra. Naphossza 15 
óra 57 perc. — Holdkelte 9 óra 54 perc, este, Hold­
nyugta 4 óra 55 perc, reggel.

Időjárás : A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 
időjárás varható : Melegebb, nyugaton elvétve csapadék.

Kecskemét és Edison.
Az olvasó, nemde, csudáíkozik, ho’ 

gyan kerül egymásmellé Kecskemét vá­
rosa és a nagy amerikai lángész, Edison.

Megmondjuk.
Egyszerűen és bosszantóan, Edison 

föltalálta a gramofont s Kecskeméten di­
vatba jött a gramofon.

Sétáljon csak valaki úgy estefelé a 
városnak akármelyik részében. Minden 
házból legalább egy részletfizetésre vásá­
rolt gramafon harsog, visít, rikácsol; 
aszerint, amint szoprán, tenor, vagy bari­
ton fújja e az öblös tölcséren, hogy’: ujjé 
a ligetben nagyszerű!

Az ember idegeit valóban kemény 
próbára teszik ezek a harsogó, kegyelmet 
nem ismerő, recsegös instrumentumok. 
Odagyülekezik azután a ház apraja nagyja 
s mikor kellemetlen zsibongással kiséri a 
nótákat, ugyanakkor megszólal a máso­
dik, a harmadik, a tizedik házban a gra- 
maion s úgy recseg, ropog ott minden, 
hogy pár perc múlva már az illető utca 
összes kutyái és macskái is beleszólnak 
a nagy koncertbe.

ügy alkonyat tájon meggyőződhetik 
efelől bárki is Es ilyenkor szomorúan 
kell konstatálnunk, hogy szegény, jó öreg 
Edison igazán nem tudta, mit cselekszik, 

! mikor ezt a förtelmes masinát föltalálta.

— Személyi hír. Ráday Gedeon gróf 
főispán ma este 8 órakor két napi itt 
tartózkodás után visszautazott a fővárosba.

— A kereskedelmi iskola megnyitása. 
A városi tanács az alábbi hirdetést teszi 
közzé a felsőkereskedelmi fskola ügyében: 
Kecskemét th. város felső kereskedelmi 
iskolája egyelőre az alsó osztálylyal f. évi 
szeptember 1 én megnyílik. Az intézet 
részére a nyiivánossági jog ideiglenesen 
engedélyezve van. A tanintézet alsó ősz 
tályába 14-ik életévüket betöltött, a gim­
názium, reáliskola vagy polgári iskola 
4 ik osztályát sikeresen végzett fiúk évi 
20 kor. behatási dij és évi 120 korona 
tandij mellett felvétetnek. A rendes be­
iratkozás határideje később fog közzété- 
tetni; előzetes jelentkezéseket a város se­
gédhivatali igazgatója már most elfogad s 
a nála jelentkezők részére, ha az általá­
nos feltételeknek megfelelnek, a létszám 
betelléséig a felvétel bizt osittatik.

— Esküvő. Kovács József közs. ta­
nító szombaton d. u. 4 órakor tartja es­
küvőjét Pásold Mariska urleánnyal a foó- 
tői ref. templomban. — Násznagyi tisztét 
dr. Kováes Lajos törvszéki jegyző és Uj- 
váry D’zsö takarékpénztári tisztviselő 
töltik be.

— Keteves katonai szolgálat. A hon­
védelmi minisztériumban Hoflmann Hugó 
altábornagy el nők lésével ankétülésezik, 
mely az uj véderőreformon dolgozik. A 
nagyszabású reform a két éves katonai 
szolgálat alapján készül s természetesen, 
mint egy ilyen gyökeres újítás, sokoldalú 
előkészítést igényel. A munkálatok ma 
már annyira előrehaladtak, hogy mihelyt 
a parlament a sürgősebb ügyekkel elké­
szül, akkorra már ez a reform is tárgyal­
ható lesz, ha a képviselőház úgy rendel­
keznék. Vagy ha Justh Gyuláék meg­
engedik,

— Az új Kaszinó. A Kecskeméti Ka­
szinó vezetősége a napokban tartott aján­
lati tárgyaláson az uj Kaszinó építésével 
Ziboreczky Ferenc helybeli épilő vállal­
kozót bízta meg.

— Koronaszámitas kötelező elrendelese. 
Már másfél évtizede be van ugyan hozva 
nálunk a koronarendszer, kereskedőink és 
iparosaink egy része ennek dacára még 
mindig forint értékben számol, ami az 
üzleti életben már nem egyszer nagy za­
varokat idézett elő. Az ilyen zavarok meg 
szüntetését célzó javaslatot terjesztett a 
napokban Gelléri Mór, az országos ipar­
egyesület igazgatója az egyesület gyár­
ipari szakosztálya elé, melyben indítvá­
nyozza, hogy a szakosztály járuljon hozzá 
egy felterjesztéshez, amely azt kéri, hogy 
a koronaszámilás kötelező elrendelése mel­
lett a forintokban való elszámolás —osz­
trák mintára — kihágásnak minősíttessék. 
A szakosztály az előterjesztéshez hozzá­
járult s igy a koronaszámitás valószínűleg 
rövidesen már nálunk is végre általánosan 
kötelezővé fog válni, amint az Ausztriában 
már régen elrendeltetett.

— Lopatkolok vizsgája A kecskeméti 
lópatkolási lunfolvam hallgatóinak záró 
vizsgája f. hó 29 én lesz megtartva és 
pedig: a gyakorlati vizsga d. e fél 10 — 10 
óráig a József gőzmalom mellett lévő 
Garaczi féle kovácsműhelyben ; az elméleti 
vizsga pedig folytatólagosan az Iparosok 
Otthona dísztermében.

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon-, nőidivat- kelme es 

selyem árú-nagykereskedésében 
az összes egyes különleges szép 

nap- és esőernyők 
minden elfogadható áron lesznek kiáru­

sítva, inig a készlet tart.

A A1 A<ZmíÍhtisztelt megrendelőimnek és a nagyérdemű közönségnek tisztelettel
VÖ UJllMwlJf "AlUvljf V£iV0a hozom szives tudomására, hogy a IV. tized Talfái útca 318. szám alatti 

asztalos-műhelyemet II. tized Vásári nagy útca 117. számú Faragó-házba, külön e célra épített műhelybe helyeztem 
el s a mai kor igényeinek teljesen megfelelően rendeztem be. Elvállalok minden, az asztalosipar körébe vágó munkákat, úgymint: 
épület, bútor portál és boltberendezeseket, szakértelemmel és jutányosán keszitve. Tervekkel és költségvetéssel díjmentesen szolgálok 

szives pártfogását Vagyok továbbra is kiváló tisztelettel: Fazekas Zsigmond épaiet-, bútor- és portál-asztalos.
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— Sajtopörünk Megírtuk annak ide- I 
jén, hogy Prohászka Gábor hentes, lapunk • 
felelős szerkesztője ellen pórt indított, mert 
mi is hirt adtunk az üzletében történt 
romlott hús elkobzásról. A valódiságot a 
kihallgatott tanuk teljes mértékben be­
igazoltak, aminek alapján a kir törvény­
szék szerkesztőnket fölmentette. Prohászka 
föllebbezésére tegnap tárgyalta a buda­
pesti kir. Ítélőtábla az ügyet; a megtar­
tott főtárgyaláson az elsőbiróság Ítéletét 
indokainál fogva a tábla is helyben hagyta 
s Prohásrkát az összes költségekben el­
marasztalta.

— Uj ügyvéd. Ifj. dr. Bagi Béla föl- 
dink, a közszeretetnek és köztiszteletnek 
örvendő dr. Bagi Béla jogtanár fia, tegnap 
tette le Budapesten egyhangú eredmény- 
nyel ügyvédi vizsgáját.

Aki óhajt 
kellemes, szép helyen, közel a városhoz 

nyaralótelket venni szőlővel, 
tetszésszerinti nagyságban, az értekezzen 
Nagykőrösi atca 16. sz a. özv. Végh Istvánnéval.

—- A repülő baronerol. A levegő első 
női meghódítójáról különös kis hír röppent 
széjjel ma a nagy világba. Először is, hogy 
a híres francia szépség De Laroche bárónő 
— nem is báróné; no de hát ez nem is 
volna vajmi nagy baj, tudvalévő dolog, hogy 
a franciak megengedhetik maguknak azt 
a luxust, hogy egyszerű polgári nevüket 
hangzatos mágnás névvel cseréljék fel. 
Másodszor pedig és ami bennünket főként 
érdekel, a szép, igazi telivér francia asz- 
szony (aminek Pesten megbámulták) szü­
letésére magyar. Nagyváradon látott nap­
világot; Váralján a Gyár utcában nevel­
kedett, papájának Rosenberg Mór felügye­
lete alatt és még csak tiz éve, hogy 
kiröppent a nagy világba, hogy onnan 
express vonattal jöjjön vissza röptiben 
hódítani meg a világot.

— Nyaralás előtt Az idén nagyon 
sokan készülnek nyaralás céljából a Bi 
latonra, kivált azon okból, mert tavaly 
nyár óta a Balaton mindkét partján vasút 
szolgálja a közlekedési igényeket. A Ba 
latonra készülő nyaralóknak és köruta­
zóknak figyelmébe ajánljuk, hogy a Ba- 
latonszövetség vezetőségétől kérjenek in­
formációt. A szövetség irodája Balaton- 
füreden van és postafordultával válaszol 
minden kérdésre.

miskolci szakorvos

„S A JT I T O Z." 
száj- és fog'ápolószerei. 
Mindeo eddig létezőnél tökéletesebb és mesbizhatóbb szerek, 
melyek a legújabban megállapított tudományos és 
klinikai vizsgalatok alapján egyedül sikeres és he­
lyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Használati 
utasitas szerint eljárva, a fogakat megredik a iom 
Iáitól. Kellemes szájíz. Ideálisan tiszta száj es fogak

Megfizethetetlen előnyük, 
hogy rendszeres használat mellett megvéd a heveny 
fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb ) 
es azért gyermekek részére mar ez okból is különösen 
áldásos a használatuk. Ideális szép és jó fogkefék.

Kecskeméten kaphatók használati utasítással 
Mintsek Gézadroguériájában 
Nagy üveg szájvíz 2 korona, kisüveg 1 korona 20 fillér 

Fogpor 1 korona Fogkefe 1 korona 40 fillér

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátok, ismerősök és 

rokonok, akik feledhetetlen jó nagyné­
nink özv. Kun Jozsefné szül. Farsang 
Máriának folyó hó 20 iki temetésén meg­
jelentek, fájdalmunkat részvétükkel eny­
híteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás 
köszönolunket.

Kecskemét, 1910. junius 23.
Láng Antal es csaladja

Elégtétel
a községi bírónak.

— Törvény széki főtárgyalás. —

A múlt év december havában tör­
tént, hogy Bimbó Imre dr. Jeszenszky 
Lajos községi biró előtt beperelte gazda­
társait, kik th. tagok, illetve virilisek vol­
tak, 28 kor. tőke erejéig, mely egy el­
vesztett fogadásból származott. A községi 
biró, mivel a követelést biróilag nem ér­
vényesíthető kötelem képezte, azaz foga­
dás, Bimbó felperest keresetével elutasí­
totta. Bimbó, ki nem jártas a jog tágas 
mezején, azt hitte, hogy a községi biró 
azért utasította el, mert alperesként perbe 
vont gazdatársai th bizottsági tagok, a 
Gazdakör előtti casinóban, majd a Royal 
kávéházban azt beszélte többek előtt: 
„azért utasított el a kapitány jogos köve­
telésemmel, mert nem mert a bizottsági 
tagok ellen tenni, félt, hogy fizetését nem 
emelik fel.44

Jeszenszky dr ezek alapján feljelen­
tést adott be a kir. ügyészséghez. A ta­
núk igazolták az állításokat, Bimbó a 
végtárgyalás során is megkövette az ár­
tatlanul meghurcolt bírót. A tanácsban 
dr. Kiss János elnökölt, a vádhatóságot 
dr. Szabados Béla kir. ügyész, dr. Je­
szenszky Lajos sértettet dr. Szigethy Zol­
tán ügyvédjelölt, vádlottat pedig Györffy 
Balázs ügyvéd védte.

Vádlott azzal védekezett, hogy a bí­
rót sérteni nem akarta, gazdatársai foly­
ton heccelték. A kihallgatott tanúk val­
lomása után a bíróság Bimbót bűnösnek 
mondta ki a 170. §. 2. bek. szerint minő­
sülő rágalmazás vétségében s ezért 600 
kor. fő, 100 kor. mellékbüntetésre s a 
bűnügyi költségek viselésére kötelezte, 
mely nem fizetés esetén 70 napi fogházra 
lesz átváltoztatandó. Végül kötelezte Bim­
bót sértett képviselőjének indítványára 
arra, hogy az Ítéletet egész terjedelmében 
saját költségén a „Kecskeméti Lapoké­
ban tegye közzé

A felek az Ítéletben megnyugodtak. 
Ez a szigorú büntetés méltó elégté­

tel az ártatlanul meghurcolt községi bírónak. 

Korom-eső a Halasi-utcán.
Korom-eső a piacon.

Fekete zápor.
És mondják még, hogy nem történ­

nek csodák . . . csodák, melyek ámulatba 
ejtik a szegény népét, ámulatba a gazdag 
uraságokat, ámulatba és bámulatba az 
utcák minden élő lényét, a hatalmas Isten 
minden teremtményét!

Bűvös napunk, melynek langy reg­
geli melegségét egyforma üde kéjjel szív­
juk minden ébredésünkkor, ha aranysu­
garait hozzánk elmeneszteni nem sajnálja, 
ma ép úgy kibújt hajnali szürkeségéből, 
mint kibújt tegnap, tegnapelőtt és azelőtt 
sokszor ... Mi szegény, földi halandók, 
ágyunk, barátságosan meleg, puha ölelő 
karjaiból szintúgy kibontakoztunk ma, 
mint kibontakoztunk tegnap, tegnapelőtt 
és azelőtt sokszor ... és óh, mert te hiú 
világ megkívánod, a tegnapi utcaporától 
csikós gallérunkat, kézelőinket és a többi 
itt fel nem sorolható, de szükséges fehér­
neműnket hófehérrel felváltottuk ma ép 
úgy, mint tegnap, tegnapelőtt és azelőtt 
oh mily sokszor ... és azután, mint az- 

’ előtt is oly sokszor, kiléptünk barátságos

házunk kapuján, ki a kopogó aszfaltra, 
mert hisz ma is hiv bennünket a köte­
lesség, hi a munka, hi az élet!

Kiléptünk. Az első pillanatban mi 
sem zavarta meg az utca megszokott ké­
pét. A kipihent ember ruganyos lépteivel 
haladtunk a sima aszfalton, más híján 
(tekintve a kora reggeli órát) a nevető 
zöld gosztonyefákkal kacérkodtunk, tágult 
tüdővel szívtuk a kora nyár csodás reg­
geli levegőjét és felmagasztosult lelkünk 
képzete, hárfa pengést, pacsirta füttyöt 
vélt hallani, nem hazudunk, ha azt állít­
juk, hogy a szürke utcát tündér ligetnek 
láttuk . . .

Es hogy a káprázat teljes legyen, a 
szürke utcák felett állandóan rezgett a 
levegő, mint ahogy a délibáb szokott hul- 
lárnzani . . .

Oh mily csoda, óh mily csoda! —
Ha nem a puha ágyból jöttünk volna 

az utcára, az álmok kápráztató tündéror­
szágában véltük volna magunkat, de igy . .. 
ébren csak nem álmodunk! És mégis, 
mégis! Bizonyság kell nekünk! Hátha 
mégis álmodunk? Avagy talán daemonok 
űznek velünk csalfa játékot ?

Görcsös ujjainkkal végig simítottuk 
barázdás homlokunkat, hideg kezeinkkel 
káprázó szemeinket és . . . azt a kutya 
láncos mindenit, hát nem korom fekete a 
kezünk ! Tyüh teringettét! Hisz mi meg­
mosdottunk ma, vagy mi a szösz! Tekin­
tetünk önként ráesett hófehér kézelőnkre, 
és ez is fekete, kétségbeejtően korom fe­
kete! Hát most meg már mi is történt 
velünk ’

Szenny, piszok minden rajtunk. No 
már ezt a rejtélyt csak az egy jóságos 
nagy Isten tudja megfejteni. Fölvetettük 
szemeinket az égre, lett belőle hangos 
prüszkölés és köpködés, mert ugyancsak 
hullott az áldás, hullott a korom .. Korom 
zápor alatt voltunk !

Fekete lett minden ; az arany nap­
sugarai, a nevető zöld gesztenyefák, a 
szürke aszfalt és mi szegény földi hálán* 
dók! Fekete lett a piac, minden jó és 
drága portékájával, fekete az Ízletes vaj, 
a szép tejfel. Rettenetes szörnyűség !

És az ufcák népe égnek meresztette 
szemeit, kutatta a rejtély okát, a kecske­
méti csodás korom esőnek forrását. Ku­
tattunk és bevált rajtunk is a közmon­
dás, hogy aki kutat az talál. Megtaláltuk 
a forrást. Nem is közvetetlenül az Égben 
volt az, csak a József gőzmalom kémé* 
nye okádta a füstöt!

Szép, szép, nagyon szép! Kérdjük 
azonban az illetékes helyen, hogy mert a 
József gőzmalom kéménye füstöt okád, 
füstös cigányoknak kell e lennünk vala­
mennyiünknek ; tejünket, vajunkat és 
többi piaci élelmiszereinket korommal gar- 
nirozva kell e ennünk : avagy jó volna az 
talán annélkíil is; talán szép volna a 
nyári reggel csodák nélkül is! d. j.

Anyakönyvi kivonat
1910. évi junius hó 23-»n

Születések. Füredi L íjos Ferenc rk. 
Homoki Szabó Erzsébet rk. Bózsik Mar­
git rk. Dósai Ilona rk. Tóth Gergely rk. 
Konkoly Béla tk. Feldtnayer György izr. 
Bagi Sándor rk.

Halálozások Bogácsi István rk. 27 
éves, Kerekes Istvánná Juhász Etel rk. 
30 éves, Tóth Gergely rk. 1 órás.

Kihirdettettek. Toldi Pál rk. Nádel 
Margit rk.

BlrtokvAltozások.
Csókás Sándorné megvette Kuli Já 

nosné IV. tized 305. számú házát 3200 
koronáéi t.

Böröcki Ferenc megvette Detári Já­
nos széktói 571 négyszögöl azőlőjét 1000 
koronáért.

Id. Sárközy László megvette Schwartz 
Ignác örök. III. tized 15. sz. házát 34250 
koronáért.
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Fésíilönö 1268 
ajánlkozik házakhoz kijárni vagy 

otthoni fésülésre is.
kovács
V. tized, Klapka-útca 163. szám alatt.

IV. tized, Varjú útca 228. számú ház, mely 
áll 2 szoba, 2 konyha, 1 nagy kamra, 6 
lóra istálló és egy kis pincéből, kövezett 
udvar és jó kúttal, eladó, esetleg bérbe kiadó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal 1107

Haszonbérbeadó földbirtok. 1245
Puszta-Szentkirályon, közvetlen a temp- 
lomok mellett levő 75 hold elsőrendű 
kaszáló- és szántóföld, elegendő tanya­
épületekkel folyó évi október 1-től több 
evre haszonbérbeadó ; értekezhetni a tu­
lajdonos Witz Antal mészárossal. Itcés piac.

Eladó szőlő és bor.
Az Izsáki-úton, a várostól % óra 
járásnyira Diószegi-féle 4 hold 
jókarban levő szőlő, jó épülettel és 
kőkúttal ellátva, szabadkézből ela.dó; 
értekezni lehet a tulajdonos özv. K. 
Szabó Laszlónéval, 11. t., Vágó útca 
169. sz. a. — Ugyanott 27 hektóliter 
harmadévi termésű bor eladó.

Eladó------ “ # II. tized, Hegy-
i utca 87. számú l’xá.ZZ. 
| mely áll 5 szoba, 2

’ konyha es a szükséges 
mellékhelyiségekből, — szabadkézből 
azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott 
nyerhető a tulajdonosoknál. 936

I

i

Kiadó lakás. nj»
Két világos, tágas útcai, egy udvari 
szoba, üvegezett folyosóval, mellék- 
helyisegekkel XI. tized, Serház-sor 99. 
szám alatt augusztus 1-ére kiadó.

Önkéntes házárverés.
Özv. Stockinger Jánosne, szül. Böhm Klára 
máriavárosi úgynevezett nagy major 
háza folyó évi junius hó 30-án, 
csütörtökön d. e. 9 órakor a 
kir. törvényszék 16 szánni hivatalos helyi­
ségében önkéntes birói árveré­
sen a legtöbbet ígérőnek eladatík, 
melyre a venni szándékozók b. figyelmét 
ezúton is felhívja az eladó. 1168

Eladó szőlőbirtok.
A budai-hegyben, Hegedűs köz 50. szám 
alatt fekvő 1 hold 916 □ öl szölöbirtok, 
két nagy szobás úri-lakással, hozzá tar 
tozó mellekhelyiségekkel es kapás lakás­
sal eladó; értekezni lehet a helyszínen a 
tulajdonos Rhúz Béla ev. kántorral.

Kölcsön-zsák.
Felhívom a t. gazdaközönségb. figyelmét 
a jó erős es tartós gabonás zsákokra. 
Akik venni vagy kölcsönözni óhajtanak 

gabonás zsákot, 
azok forduljanak hozzám bizalommal, 
mert a legjobb minőségű zsákot 10% 
leszállított árkedvezménnyel szerezheti 
be nálam, mint bárhol. A cséplés idényre 
kölcsönzsákot raktáron tartok. 
Gyümölcspakolásra alkalmas spárgát, 
papirt és hesziánt szintén 10% árenged­
ménnyel adom. Szives pártfogást kérek 
tisztelettel: Dénes Gábor. Reg' itoés-pÍMM. , 

el efon-sz áxxx 122.

Három viharágyú és egy 3000 lite* 
rés viztartány jutányosán eladó a 
„Vasszerkezeti mühely“ irodájában 

IV’. tized, Bethlen körút 2. szám.

Eladó szőlőbirtokok.
A Lisztes közön 700 Út SZÖIÖ 2 tanya­
épülettel egy vagy két részletben eladó. 
A Szeles közön 400 út kiváló jó bor­
termő SZÖIÖ egy vagy két részletben 
— kedvező fizetési feltételekkel, — szin­
ten eladó; értekezni lehet a tulajdonos 
Koncz Ignáccal XI. tized, Felső-cserép- 

útca 223. szám alatt. 1247

Tej 10 krajcár literje, 
kitűnő minőségű puszta borbási. Na­
ponta kapható úgyszintén írÓ8 és tea- 

vaj, sajt, liptói túró
IZIDOB

fűszerkereskedésében. 1249

Egy szövet garnitúra, 
egy ebédlő diván es egy szép cimbalom 
Schunda-féle, III. tized, Jókai-útca 208. 
szám alatt, jutányosán eladó.

Szakképzett segédet
alkalmaz

Bóka Zsigmond cég
fűszer- és vegyesarú nagykereskedése. ,

Kiadó földbirtok.
Szentkirályon, a kécskei müút mentén, 
a várostól 15 kilóméterre, GÓCSÍ tanár- , 
féle 98 hold kitűnő jo szántó- es ka­
száló-föld haszonbérbe azonnal kiadó; 
értekezni lehet a tulajdonos ÖZV. Dégi 
Józsefnével, I. tized, Kígyó utca 173.

1267

I. tized 61. számú ház, szabadkézből 
azonnal eladó; ugyanott egy fűszerüzlet 
november lére kiadó; értekezhetni 
Szusz Jakabbal VII. tized 228. szám.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti rendőrkapitányi hi­

vatal 1910. évi 8361/910. számú vég­
zésével Szatmári Sámuel budapesti lakos 
felperesnek a Kosaripar Részvénytárs, 
szabadkai bej. cég alperes (kép. dr. Kiss 
Béla) ellen 1100 kor. és járulékai erejéig 
elrendelt, 1910. évi június hó 8-ik napján 
foganatosított kiél, végrehajtás alkal­
mával nevezett marasztaltnál összesen 
78050 koronára becsült gyümölcs-szál- 
litó kosarak, különféle nagyságú kosa­
rak, vessző útibőröndök s egyéb anya­
gok lefoglaltattak

Miután a lefoglalt ingóságokra 
törvényes határidőben igényt be nem 
jelentett, az árverés a lefoglalt tárgyakra 
alperes Kecskeméten Collner téren levő 
raktárába 1910. évi július hó 13. napján 
délelőtt 9 Órakor leendő foganatosítása 
a rendőrkapitányság részéről elren­
deltetik.

Kecskemét, 1910. évi junius hó 23.
Arleth Ferenc 

rkapitányi végrehajtó.

Magános idősebb úriasszony
ajánlkozik gazdasszonynak.

Levelet kér > GazdaSSZOny < jelige alatt 
a kiadóhivatalba. 1214

Telefon-szám Ili.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy a puszta-borbási tejgazdaságból 
naponként friss, tiszta, jóminőségü 

gazdasági tejet 
árusítok, — kívánatra házhoz is szállítok. 
Naponként érkezett friss t e a - v a j 
mérsékelt árban kapható. Szives párt­
fogást kerve, tisztelettel Nagy László 
fúszerkereskedő, — a régi itcés piacon.

Kisnyiri állomás mellett lakás van 
kiadó nyaralók számára — olcsón. 
Az állomás melletti vendéglőben napi 
étkezés is kapható. Értekezni lehet a tu­
lajdonos: Sánta Andorral a helyszínén.

a Borz-utca 263. számú sarokház, 
mely üzletnek is igen alkalmas; — van 
benne 3 szoba, 2 konyha, 10 öles műhely, 
bármilyen iparosnak is megfelelő, 4 öles 
szin, jó kút az udvarban; értekezhetni 
a tulajdonos Szabó Ferenc fömolnárral, 

a József-Gőzmalomban. 1282

Széneladás — kölcsön-zsák.
Tisztelettel értesítem a t. csépeltető 

gazdaközönséget, hogy a cséplésiidényre 
állandóan raktáron t&rtük nagymennyiségű 
elsőrendű porosz szenet, 
egészen új gabonás kölcsön-zsákokat. 
Úgy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön- 
zsákokat, nálam lehet legolcsóbban be­
szerezni. Szives pártfogást kér tisztelettel 

özv. Szűcs Lajosné
mész, fa es szénkereskedő, V. t. 151. sz.

Eladó s»zolc>» 
Collner közön, Dömötör S. közjegyző úr 
szőlője szomszédságában, — özv. Steiner 
Mihályné tulajdonát képező 2054 nszöl 
kitűnő gyümölcsös jó termő szőlő, mely 
nyaralónak kiválóan alkalmas hely, ked­
vező feltételekkel eladó ; — értekezhetni 
dr. Fodor Sándor ügy ved úrral. 1276

Fűszer- és csemegeíízlet 
Kecskeméten, a város legforgalmasabb 
helyen (Nagykőrösi-utca 234. szám alatt) 

azonnal eladó. 1272

Gyümölcs- és szölőszállitó- 
nagymennyiségben jutányosán 

kaphatók
a Csongrádi Kosárfonó-Szövetkezetnél,

Csongrádon. 1211

Eladó ház.
IV. tized, Árok-utca 300. szám alatti ház, 
mely áll 3 szép szobából, konyhából és 
egyéb mellékhelyiségekből, cserepes fásszin 
szivattyús kút, külön baromfi udvar is van, 
7200 koronáért eladó. Ugyanott egy bordo 
plüs szalon garnitur olcson eladó. 1273

2 fiú tanulóul felvétetik
Reiszmaun Márton

épület múlakatos és vnsszeikezetek mű­
helyében, V. tized, Tehén útca 270. szám.

Eladó szóló.
A Jók;? utca végen, az árvaházon belől, 
igen jó karban levő, kunyhóval és jó 
kúttal ellátott 874 nszöl szőlő szabad­
kézből eladó ; értekezhetni a tulajdonos 
özv. Nagy Sándornéval III. t. Jókai ú. 213.

Nyomatott aa Elad Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Résavénytársaság Könyvnyomda .oan, Kecskeméten. 1910.


